
ATA N° 1953 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Quadragésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 06 (seis) de Dezembro de dois mil e vinte e um. Segundo 
Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Justificada ausência do Vereador Gilciano, conforme registro no livro de presenças. Evocando a 
proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o Presidente declarou 
aberta a Quadragésima Segunda Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Dispensada a leitura 
da ata 1952 e APROVADA. Sem retificação. 
EXPEDIENTES DO DIA:  
 
* Oficio nº 01/2021 de autoria do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Antonio Olinto - Paraná. 
* Oficio 478/2021 de autoria do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei que altera o PL 
nº 918/2021 
* Oficio 481/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador Ricardo.  
* Oficio 482/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador Ricardo.  
* Oficio 483/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador Ricardo.  
* Oficio 486/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes, “convite 
para o Natal de Luz”. 
* Oficio 487/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador Ricardo.  
* Requerimento nº 31/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
* Requerimento nº 32/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Projeto de Lei 193/2021: De autoria do Poder Executivo, que: “Estima a receita e fixa a despesa 
do Município de Antonio Olinto para o exercício de 2022”.  
Após a leitura foi colocado em discussão. Vereador Wilson destacou que o Município teve um 
aumento na arrecadação, contrariando os discursos peculiares de Prefeitos reclamando da falta de 
dinheiro para Administrar o Município. Vereador Ricardo comentou que vem ativamente 
acompanhando a arrecadação. E comparando com anos anteriores, e que se for bem administrado, 
não falta dinheiro no Município. Assim o Projeto 193/2021 foi. APROVADO em primeira votação, 
com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário. 
*Pedido formulado pelo Vereador Marco Antonio Veiga para dispensa de interstício regimental, 
de acordo com o Art. 222 do Regimento Interno para ser votada na presente sessão em segundo 
turno.  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 193/2021: De autoria do Poder Executivo. Após a leitura 
da súmula foi colocado em discussão, e APROVADO em segunda votação, com 07 (sete) votos 
favoráveis e nenhum contrário. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Por se tratar de Sessão de Pauta exclusiva, foi 
concedida a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou a todos os Presentes, saudando também 
o Público internauta. Parabenizou o Vereador Gilciano pelo nascimento de seu filho, pedindo 
bênçãos Divinas para toda Família. Concluiu desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando a todos seguiu Parabenizando o 
Vereador Gilciano pelo nascimento de seu filho, pedindo a Deus muitas bênçãos para sua Família. 
Agradeceu a todos pela presença, desejando-os uma boa noite.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou a todos. Desejou ao Vereador 
muitas Felicidade e proteção Divina parabenizando-o pelo nascimento de seu filho. Encerrou 
agradecendo a todos pela presença, desejando-os uma boa noite. 



VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando os Vereadores, e demais Presentes. 
Desejando Felicidades e Benção Divina ao Vereador Gilciano e sua Família, parabenizando-o pelo 
nascimento de seu Filho.  
Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo, para que 
através do Setor competente viabilize a substituição das lâmpadas de Iluminação Pública na 
Sede do Município, especialmente em frente às propriedades dos Srs. Jucemar Narok, do 
Pik, e na Rua do Colégio Duque de Caxias. Justificou sua Indicação afirmando que seria 
necessário uma vistoria em todas Ruas, para sanar esse problema que por várias vezes, foi 
requisitado através de Indicações”.  Encerrou desejando a todos uma boa noite.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Natálio para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador 
Gilciano e sua Esposa, pelo nascimento do Filho, desejando que esta Criança traga mais 
felicidades em seu Lar. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder 
Executivo uma cobrança da Secretaria de Saúde Municipal de Saúde. Justificou afirmando e 
necessidade de que sua Indicação seja atendida, para que nos dias de mutirão de vacinação 
contra o COVID-19, que está sendo realizada no PA da Sede do Município, seja 
disponibilizado um número maior de técnico de enfermagem, para agilizar o trabalho, e 
consequentemente diminuir o tempo de espera de cada Paciente”. Concluiu agradecendo a 
todos pela presença e desejando-os boa noite.   
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando todos os Presentes, o Público que 
assiste através das redes sociais. Fez um breve relato repudiando a atitude do Governo Estadual, 
com o Projeto que visa terceirizar o fornecimento de produtos para merenda escolar. Informação 
obtida através de ofício enviado pelo Sindicato e lido no expediente da Presente Sessão, 
ressaltando que tal iniciativa se Aprovada irá causar um impacto enorme, afetando principalmente 
aos Agricultores da Agricultura Familiar, que atualmente têm contratos com as Prefeituras para 
fornecer frutas e verduras, e assim tem ido, levando aos Alunos uma alimentação saudável e de 
qualidade. E certamente toda essa cadeia produtiva e consumidora sofrerá as consequências. 
Agradeceu ao Poder Executivo, bem como ao Setor de Obras pelos trabalhos de manutenção nas 
estradas no Distrito de Lagoa da Cruz. Comentou sobre a Indicação do Vereador Natálio, 
solicitando melhorias nas redes de iluminação Pública, destacando que houve um equívoco na 
forma do contrato que rege sobre a dinâmica dos trabalhos, que diz que precisam 30 Lâmpadas 
queimadas, para assim a empresa licitada trocá-las, sugerindo uma revisão no referido Contrato. 
Concluiu desejando a todos uma boa noite.   
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, e aos Presentes. Fez Duas INDICAÇÕES VERBAIS, através das quais: “Solicitou 

ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras realize melhorias na estrada da 
Torre da Estrada Velha, que passa em frente a propriedade dos Sachinski. Justificou sua 
indicação reforçando a Reivindicação do Vereador Eliseu, acatada em Sessões anteriores”.  
“Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras realize serviços de 
Empedramento, na estrada que dá acesso às propriedade da Sra. Leni de Lima, e do 
“Tigrão”. No distrito de Lagoa da Cruz. Justificou sua indicação afirmando que contatou no 
local, que a referida estrada está necessitando de tais melhorias”.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Comentou que a Empresa responsável pela 
manutenção das e substituição das lâmpadas, virá amanhã prestar tal serviço, atendendo às 
reivindicações dos Nobres Vereadores.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Complementando seu comentário, parabenizou o 
Vereador Gilciano pelo nascimento de seu Filho, desejando-o muitas felicidades. Parabenizou-o 
ainda pela influência com representantes da SUDIS, que em visita ao Município demonstrando 
alinhamento com o Município.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou as Indicações do Vereador Ricardo para 
ser encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
 



VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI VEIGA (A PARTE): Comentou sobre a reclamação de 
parte da População quanto aos banheiros Públicos da Praça da Igreja Matriz, entendendo o anseio 
desse Público, mas considerando importante o fechamento dos mesmos à noite como forma de 
prevenir atos de vandalismo, comuns em patrimônio de uso comunitário. Sugeriu que seja feita uma 
reunião, para tentar se chegar à um consenso sobre o caso. Concluiu parabenizando o Vereador 
Gilciano e Esposa pelo nascimento do seu filho 
 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Parabenizou o Presidente Gilciano pelo nascimento 
de seu filho. Usando-se do cargo de presidente da presente Sessão, propôs aos demais Nobres 
Vereadores, para que seja feita e encaminhada uma Moção de Repúdio ao Governo estadual do 
Paraná, contra a iniciativa do Governo de terceirizar a alimentação dos alunos das escolas do 
Paraná, ressaltando que se tal projeto for aprovado irá trazer graves consequências principalmente 
para os agricultores da Agricultura Familiar. Concluiu agradeceu a todos pela presença, declarando 
encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 13 (treze) de Dezembro de 
2021 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


